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100 77 70 100 77 70 
3-дослідна 1,40 1,01 1,05 1,03 0,74 0,77 

100 72 75 100 72 75 
4-дослідна 1,40 1,08 1,05 1,03 0,79 0,77 

100 77 75 100 77 75 
 
Забезпечення потреби перепелів у мікроелементах, жиророзчинних і водорозчинних 

вітамінах та інших біологічно активних речовинах забезпечуватиметься за рахунок преміксу. 
Висновки: 
1. Потреба у протеїні та амінокислотах молодняку перепелів залежить від віку, живої 

маси та величини середньодобового приросту, дорослих перепелів – від яєчної 
продуктивності, маси яєць і амінокислотного складу яєчного протеїну.  

2. Норми вмісту незамінних амінокислот у комбікормах і питання нормування 
амінокислотного живлення перепелів, вивчені недостатньо  та потребують подальшого 
вдосконалення.  

3. До критичних чи лімітуючих амінокислот у раціонах перепелів відносять лізин, 
метіонін та треонін. 

На даний період проводиться робота щодо організації та проведення 
експериментальних досліджень щодо визначення впливу концентрації лізину та 
співвідношення метіоніну і треоніну в складі кормів раціону на продуктивні якості 
перепелів.  
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За даними, до кінця року особливого приросту виробництва у світі очікувати не 

варто. За інформацією Ради з питань експорту молочних продуктів США (USDEC), 
динаміка виробництва у семи найбільших експортерів буде на рівні 0 %. І лише за умови 
зміни світової кон’юнктури з 2023 року варто очікувати приросту виробництва в межах 
1 %. 

Ключові слова: молоко, гатунок, ціна, експорт. 
 
У загальному обсязі реалізації продукції харчової промисловості України 

молокопереробна галузь займає приблизно 11 %. Якість і кількість виготовленої 
підприємствами продукції залежить від обсягів і якості виробленої та переданої на переробку 
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основної сировини – молока, тобто від розвитку тваринництва в країні, зокрема, поголів’я 
корів як основного джерела отримання молока, їх продуктивності тощо. 

За 2021 рік в Україні було вироблено 8,72 млн.т. молока проти 9,25 млн. т. роком 
раніше. При цьому сільськогосподарські підприємства виробили 2,75 млн. т молока (на 0,4 % 
менше), господарства населення – 5,97 млн. т (на 8,2 % менше).  

Негативні процеси у тваринництві молочного напряму обумовлені наступними 
чинниками [1]: 

— низький рівень інвестиційної привабливості галузі через переважну збитковість 
господарств; 

— висока капітало- і трудомісткість виробничих процесів; 
— зростання цін на енергетичні та інші ресурси, які потребує галузь; 
— необхідність відведення значних площ сільськогосподарських угідь під кормові 

культури, сінокоси і пасовища; 
— недостатній обсяг державних дотацій для тваринництва, скасування спеціального 

режиму повернення ПДВ; 
— непрозора політика держави щодо відкриття ринку землі. 
У 2021 році, за даними Держстату, на переробні підприємства надійшло майже 3,2 

млн т сирого молока, із яких виробляли вершкове масло, молоко та вершки (сухі та згущені), 
сири, молочну сироватку тощо.  

З 24 лютого 2022 року у багатьох постраждалих регіонах від військових дій, за 
інформацією учасників ринку, продуктивність корів знизилася на 15-70 %. Експерти АВМ 
прогнозують, що виробництво промислового молока у 2022 році може скоротитися на 19,5 % 
– із 2,75 до 2,21 млн.  

Водночас у «Спілці молочних підприємств України» відмічають, що зниження обсягів 
виробництва молока-сировини та молокопродуктів в Україні, навіть за найбільш 
песимістичними сценаріями, не перевищить 17-18 %. Відповідно зменшиться надходження 
сирого молока на переробні підприємства. Але в нинішніх умовах такі цифри не є 
остаточними [2]. 

Не виключено, що зростатиме частка закупівлі молока від населення. Середня ціна 
купівлі молока переробними підприємствами у 2021 році становила 9,4 грн/кг. Загалом, 
протягом усього минулого року аналітики фіксували ріст цін на молоко як у світі, так і в 
Україні, зокрема. Восени 2021 року середньозважена ціна молока становила 10,71 грн/кг без 
ПДВ: молоко екстра ґатунку – 10,92 грн/кг, молоко вищого класу – 10,76 грн/кг, молоко 
першого класу – 10,44 грн/кг без ПДВ.  

Вже в грудні 2021 року ціна молока вищого ґатунку становила від 10,3 до 13 грн/кг 
(без ПДВ). Ціна молока від населення в цей час варіювалася від 6 до 8,5 грн/кг (без ПДВ). 

За прогнозами науковців «Інституту аграрної економіки», у середньому за всіма 
видами молокопродуктів зростання цін у I кварталі 2022 року могло становити в межах 8-10 
%, за продуктами неглибокої переробки – на 3-5 %. 

Протягом березня-травня ціни на молоко варіюються в широкому діапазоні – залежно 
від регіону і воєнної ситуації. 

За даними аналітиків «Асоціації виробників молока», середня ціна на молоко екстра 
ґатунку на початку травня 2022 року була на рівні 10,4 грн/кг (без ПДВ). Підприємства зі 
стабільними поставками мали ціну в межах 10,9-11 грн/кг. Хоча окремі господарства, які 
розташовані у безпосередній близькості до великих заводів, отримують ціну молока на рівні 
11,1-11,2 грн/кг (без ПДВ). 

Діапазон цін на молоко вищого ґатунку був на рівні 10-10,65 грн/кг. При цьому 
середній показник — 9,94 грн/кг.  Сировину першого ґатунку в середньому купували за 8,5-
10 грн/кг (без ПДВ). Середня ціна була на рівні 9,82 грн/кг [2]. 

У структурі українського аграрного експорту молоко та молочні продукти у 2020-2021 
роках займали приблизно 0,8 %. Цей ринок оцінили в 172 млн.дол. Експорт молочної 
продукції з України був налагоджений на 107 ринків. Основні імпортери – Європа (41,8 %), 



83  

країни Євразійського економічного союзу (ЄАЕС-17,4 %), країни Азії (14,8 %) та Близького 
Сходу (10,9 %). 

Молочні господарства та молокопереробні підприємства протягом перших місяців 
повномасштабного вторгнення Росії в Україну були вимушені подекуди повністю чи 
частково зупинити свою роботу. 

Зрештою, за інформацією Комітету з питань аграрної та земельної політики ВРУ, 
загальний експорт українських молочних продуктів за квітень 2022 року становив 5,6 тис. т, 
що на 21 % менше, ніж у квітні 2021 року.  

У перші місяці повномасштабного вторгнення Росії ведення молочного бізнесу в 
Україні буквально було заблоковане – зірвані ланцюги постачання, зокрема й між фермою, 
молочним заводом та торговельною мережею, відбулося блокування експорту [2]. 

У багатьох регіонах були проблеми з перенаправленням об’ємів молока, як зазначила 
Ганна Лавренюк, віце-президент АВМ. Особливо гостро це відчули в Чернігівській і 
Сумській областях. Господарства тижнями були змушені роздавати чи навіть утилізувати 
молоко, бо просто не мали можливості доставити на переробні підприємства. Окремі заводи 
ще продовжували працювати в регіонах, незважаючи на екстремальні умови, але до низки 
господарств їхні молоковози не могли доїхати через обстріли, зруйновані дороги та 
блокування населених пунктів. 

При цьому станом на середину травня 2022 року майже третина молокопереробних 
підприємств досі не змогла відновити свою роботу. Виробництво та схеми продажу 
налагодили близько 70 % таких компаній в Україні [2].  

Спад глобального виробництва молока в світі 
Світові експерти прогнозують спад глобального виробництва молока через суттєве 

зростання собівартості. Так середні ціни на кукурудзу у світі за рік зросли на 20,8 %, соя 
подорожчала на 14,5 %, а нафта – на 55,2 %. Світовий молочний ринок болісно реагує на 
війну в Україні. Постачання кормів зупинилося, що суттєво похитнуло баланс зернових 
та олійних у світі. Для молочного ринку це слугувало додатковим фактором тиску. Стрибок 
цін на нафту також мав негативний наслідок на всьому ланцюжку виробництва молочних 
продуктів.  

Як результат, навіть рекордні закупівельні ціни на молоко в основних експортних 
регіонах Європи не спонукають фермерів нарощувати виробництво. Середній показник 
виробництва молока в Європі знижується вже декілька місяців поспіль. За останніми даними, 
за лютий 2022 року в регіоні було вироблено на 0,7 % менше молока, ніж торік. 
Несприятливі погодні умови та екологічні обмеження додають тиску до й так низької 
рентабельності виробництва молока [3]. 

За даними Єврокомісії, обсяг молока, виробленого в Австралії, від початку 
маркетингового сезону 2021/2022 зменшився на 3,2 % – до 6,7 млн. т. Зокрема у березні було 
вироблено 596,4 тис. т молока-сировини, що на 5,1 % менше порівняно з минулим роком. 

Виробництво в Новій Зеландії також скорочується. Від початку маркетингового року 
в регіоні було вироблено 19 млн. т молока, що на 4 % менше показників відповідного періоду 
торік. Загалом низхідна динаміка виробництва характерна для Нової Зеландії від серпня 
минулого року [3]. 

У США також спостерігаються від'ємні значення обсягів виробництва. За перший 
квартал поточного року в США надоїли 25,5 млн. т молока, що на 1 % нижче минулорічних 
показників. Три місяці були з від'ємними значення. Зокрема у березні було вироблено 8,9 
млн. т молока (-0,5 %). 

Виходячи з вищенаведених даних, до кінця року особливого приросту виробництва 
у світі очікувати не варто. За інформацією Ради з питань експорту молочних продуктів 
США (USDEC), динаміка виробництва у семи найбільших експортерів буде на рівні 0 %. І 
лише за умови зміни світової кон’юнктури з 2023 року варто очікувати приросту 
виробництва в межах 1 % [3]. 
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З метою підтримки необхідного рівня гетерозиготності стада породи п’єтрен, що, 

розводиться за принципом «закритої популяції», яка обмежена за чисельністю, пропонуємо 
при розведенні свиней породи п’єтрен мати не менше 4 генеалогічних ліній та 8 
генеалогічних родин. 

Задля одержання покращених відгодівельних ознак за рахунок ефекту гетерозису та 
ефекту селекції та гарантованого ефекту селекції за  високим рівнем м’ясних ознак та 
якості сировини у молодняку свиней товарного призначення рекомендуємо використання  
термінальних кнурів Кантор на матках гібридного походження F1. 

Ключові слова: свині породи п’єтрен, корисні ознаки, генеалогічні лінії, родини. 
 
Постановка проблеми. Станом на сьогодні в сучасному свинарстві порода п’єтрен на 

набуває певної тенденції до поступового її поширення в світі та в Україні, зокрема, оскільки 
порода має перспективу при створенні сучасних синтетичних ліній свиней та у відносно 
широко використовується у системі гібридизації [2]. Звідси, комплексна оцінка свиней 
породи п’єтрен за біологічними та господарсько-корисними ознаками в умовах України на 
сучасному етапі розвитку генотипу завезеного із Франції у 2009 році, що стало предметом 
наших досліджень, є актуальною задачею сьогодення. 

Мета роботи полягала у вивченні біологічних та господарсько-корисних ознак свиней 
породи п’єтрен на сучасному етапі розвитку породи в умовах півдня України. 

Матеріали і методи досліджень. Науково-дослідний експеримент стосовно вивчення 
біологічних та господарсько-корисних ознак свиней породи п’єтрен проведено в умовах 
племінного репродуктору з розведення свиней породи п’єтрен – ТОВ «Арцизька м’ясна 
компанія» Одеської області за загальноприйнятими у свинарстві методиками [3]. 

Результати досліджень оброблені за допомогою статистичних методів. за допомогою 
ПК, в програмі MS Excel 2010 [1]. 

Результати власних досліджень. Так, при вивченні біологічних та господарсько-
корисних ознак свиней на сучасному етапі розвитку породи п’єтрен в умовах півдня України 
встановлено наступне: 

- при вивченні в умовах промислового виробництва свинини гематологічних 
показників, що характеризують обмін речовин у різних вікових та технологічних груп 


